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Al Sindaco  

COMUNE DI CAVEDINE 

comune@pec.cavedine.tn.it 
Cavedine, 3 ottobre 2025 

 
INTERROGAZIONE n. 5/2025 
a sensi dell’articolo 15 del Regolamento Interno del Consiglio Comunale 

 

Oggetto: Variante n. 7/2024 al Piano Regolatore Generale  

 

Premesso che: 

• con deliberazione del Consiglio comunale n. 38 del 28 ottobre 2024 è stata adottata, in via preliminare, 
la variante n. 7/2024 al Piano Regolatore Generale (PRG); 

• in data 31 gennaio 2025 (prot. n. 1003) è stato pubblicato l'“Avviso di deposito delle osservazioni 
all'adozione preliminare degli atti di pianificazione urbanistica”, ai sensi degli artt. 37, comma 4, e 39 
della LP 4 agosto 2015, n. 15; 

• in data 5 marzo 2025 (prot. n. 2174) è stato reso noto alla popolazione che il Servizio urbanistica e 
tutela del paesaggio della Provincia autonoma di Trento, con nota del 17 febbraio 2025 (prot. n. 1605), 
disponeva la sospensione dei termini di valutazione della variante n. 7/2024 al PRG per 170 giorni; 

• il periodo di sospensione di 170 giorni decorrente dal 17 febbraio 2025 risulta scaduto in data 6 agosto 
2025; 

• successivamente alla scadenza non risulta pubblicata, né sul sito istituzionale del Comune di Cavedine 
né con altri canali ufficiali, alcuna comunicazione in merito alla ripresa/ri-decorrenza dei termini e 
allo stato della valutazione provinciale della variante n. 7/2024 al PRG; 

• è trascorso quasi un anno dalla adozione preliminare; 

Considerato che: 

• la LP 4 agosto 2015, n. 15, detta la disciplina provinciale in materia di governo del territorio e, in 
particolare, prevede forme di pubblicità, partecipazione e deposito degli atti di pianificazione (artt. 37 
e 39); 

• l'ordinamento sul procedimento amministrativo impone la conclusione dei procedimenti entro termini 
certi, nonché l'individuazione del responsabile del procedimento e l'obbligo di comunicare agli 
interessati eventuali sospensioni, interruzioni o motivi ostativi (L. n. 241/1990,  

• l'assenza di informazioni ufficiali e aggiornate su atti di pianificazione di rilevanza generale incide 
negativamente sulla certezza giuridica e sull'affidamento della cittadinanza e degli operatori 
economici; 
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Tutto ciò premesso, si interpella il Sindaco e la Giunta comunale per conoscere: 

• lo stato attuale e dettagliato dell'iter della variante n. 7/2024 al PRG, con indicazione puntuale delle 
fasi ancora da espletare; delle tempistiche programmate o aggiornate; della data stimata di conclusione 
del procedimento e della successiva approvazione definitiva in Consiglio comunale. 

• le specifiche cause dei ritardi intercorsi, precisando se riconducibili a criticità tecniche o procedurali 
emerse in sede istruttoria, a richieste di integrazione documentale, a valutazioni provinciali o ad altri 
fattori e per ciascun evento rilevante, l'indicazione della data, dell'ufficio/ente competente e dell'atto o 
comunicazione di riferimento. 

• le ragioni della mancata o insufficiente informazione alla cittadinanza sull'avanzamento dell'iter dopo 
l'avviso comunale del 5 marzo 2025; 

• le misure che intende attuare a seguito della scadenza della sospensione in data 6 agosto 2025 affinchè 
il Servizio Urbanistica della PAT garantisca una celere ripresa e la riattivazione dei termini  

• le misure che l'Amministrazione ha adottato e intende adottare per assicurare la piena osservanza degli 
obblighi di pubblicazione e aggiornamento 

• l'elenco completo dei provvedimenti e degli atti successivi al 5 marzo 2025 inerenti alla variante n. 
7/2024 (deliberazioni, determinazioni, conferenze di servizi, richieste o trasmissioni di integrazioni, 
eventuali note/decreti provinciali), con estremi identificativi completi (numero, dati, oggetto e numero 
di protocollo). 

 

Si chiede risposta scritta a sensi del Regolamento Interno del Consiglio Comunale. 

 

Consigliere Comunale 
Pedrotti Beatrice 
gruppo consiliare Insieme per crescere 

 


